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1. [1 punt] Com actuen les “forces de mercat” a un mercat perfectament competitiu i què significa la “regla del costat curt de mercat”?

2. [1 punt] Representeu gràficament 5 canvis de les funcions d’oferta i de demanda de mercat (pot canviar una o les dues) que mai no tinguin com a conseqüència un augment del preu d’equilibri.

3. [2 punts] Determineu mitjançant una representació gràfica l’efecte de l’establiment d’un preu mínim superior al d’equilibri sobre l’equilibri de mercat i sobre els excedents de consumidors i productors.

4. [2 punts] Indiqueu a la següent taula els efectes sobre el preu de mercat, la quantitat intercanviada i l’excedent total dels canvis indicats (indiqueu un augment amb “(”, una disminució amb “(”, i el fet que no canvia amb “=”).


Efecte sobre la

quantitat intercanviada
Efecte sobre el

preu de mercat
Efecte sobre

l’excedent total

Establiment d’un preu màxim inferior al d’equilibri




Eliminació d’un impost sobre la quantitat venuda pagat per productors




Obertura del mercat a la resta del món, on el preu és inferior al preu nacional




Reducció de les compres de l’Estat




Augment del nombre de productors




Establiment d’un preu mínim inferior al d’equilibri




Reducció del preu d’un bé complementari




Augment de la renda dels consumidors quan el bé és inferior




5. [1 punt] Amb funcions d’oferta i demanda de mercat Qs = p i Qd = 12 – p, determineu la variació que experimenta l’equilibri de mercat quan s’introdueix un impost sobre la quantitat venuda t = 2 pagat pels productors. 

[½  punt] Representeu gràficament la variació.

[½  punt] Calculeu quina part de la recaptació impositiva que obté l’Estat prové dels consumidors i quina és la part de l’impost unitari t que efectivament paguen els productors.

[1 punt] Obtingueu la pèrdua d’excedent dels consumidors i la pèrdua d’excedent dels productors causada per l’impost.

6. [1 punt] Expliqueu mitjançant una representació gràfica en quin sentit la introducció d’un aranzel pot beneficiar als productors nacionals.







